



套票热销，“热身赛”抢戏

——新赛季中超联赛主推“为民服务”



中国足协： 新赛季中超联赛 实行“升2降2”

中国足协、中足联筹备组10日在2023中国足球职业联赛赛前工作会议公布，新赛季中超联赛将实行“升2降2”的升降级政策。

2022赛季，中超联赛扩军至18支球队，升降级政策为“升3降3”。2023赛季中超联赛规模缩减为16支球队，升降级政策也调整为“中超赛季成绩最后的两队降入下赛季中甲，中甲赛季成绩最好的两队升入下赛季中超”。

外援政策上，中超各队每场比赛最多可报名5名外援，上场4名外援。各队最多可报名1名港澳台球员，最多允许1名非华裔归化球员按中国球员报名，华裔归化球员可按中国球员报名。

2023赛季中甲联赛同样实行“升2降2”的升降级政策，外援实行“报3上2”的政策，各队至少有1名U21球员（指2002年1月1日后出生的非港澳台的大陆球员）始终在场，各队最多可报名1名港澳台球员，不允许非华裔归化球员按中国球员报名，华裔归化球员可按中国球员报名。

此外，新赛季中乙联赛16支队伍分两个半区，各区成绩前四名进入“冲甲组”，后四名进入“保级组”，“保级组”成绩最后两队降入下赛季中冠联赛。中乙联赛不允许外籍球员报名，各队至少有1名U21球员始终在场，不允许港澳台球员报名，不允许归化球员报名。

2023赛季中超联赛将于4月15日在北京工人体育场开幕。

经过3年封闭赛区赛会制煎熬好不容易“存活”下来的中超联赛（仅符合相应条件的俱乐部短期内有限度开放主场），终于等来了春暖花开的一天：中足联筹备组上周末“压哨”公布2023赛季中超赛程（中甲、中乙联赛各顺延一周开赛）。4月15日，大连体育中心（大连人对南通支云）、武汉体育中心（武汉三镇对上海海港）、湖州奥体中心（浙江队对长春亚泰）、北京工人体育场（北京国安对梅州客家）4座球场将迎来新赛季首战。其中坐落于中心位置的北京“新工体”承接开幕式，随后的周日郑州航海体育场、天津奥体中心、上海体育场和深圳大运中心体育场将开启本轮剩余4场赛事。

球迷已经迫不及待了。

“3年没现场看球，憋坏了。上赛季

倒是有几个客场比赛是卖票的，但因为出京不方便，所以哪儿也没去。”4月10日中午花2000元购买赛季年票的北京球迷陆魁说，“现在中国足球的情况大家也清楚，有领导贪污受贿的，有球员坐庄赌球的，但自己家球队的比赛还是得看，咱喜欢这个。”

据不完全统计，至记者截稿，“新工体”年票出售超过2万套，尽管北京国安队上赛季最终排名第七且早早无缘亚冠，但年票销售的数据其实并不令人惊讶：新工体硬件设施完全不亚于欧洲顶级球场，在拥有3000万人口的大城市，足球的社交功能亦不可忽视，而“亲子年票”（指定区域相邻座位第二张年票半价）的热销，也意味着足球文化已经具备传承基础。

球迷认同是联赛收到的最好礼物。过去3年中超联赛不断遭遇重大

打击，比如封闭赛区赛会制，比如俱乐部大面积欠薪，比如赞助商陆续“止损”，比如争议判罚和默契比赛……中超联赛为此吞下不止一枚苦果：刚刚扩编为18支球队1个赛季，本赛季又因冲超成功球队昆山和保级成功球队广州城未能通过准入而缩减为16支球队，因此中超联赛能否在新赛季至少赢得球迷认可，才是生死攸关的大事。

民众的足够支持，是联赛恢复生机的前提条件，而力求完整稳定赛季、避免恶性事件发生，则是联赛要送给赞助商的定心丸。按照昨天上午中国足协、中足联筹备组职业联赛赛前工作会议上确定的三级联赛竞赛规程，今年各级联赛均采用“升2降2”制度，如果不出意外，“22制”将持续到联赛重新扩编。

作为联赛主体，球队对新赛季的积极反应更令球迷期待。

4月8日晚结束的赛季前超级杯赛，上赛季联赛冠军武汉三镇和杯赛冠军山东鲁能真刀真枪地较量，就让到场的近3万名现场观众大呼过瘾。

武汉三镇本赛季补强阵容，对照此前曾称霸中超的原广州恒大和上海上港，如今的武汉三镇压迫性更强，攻防转换速度更快，11个位置没有明显短板，主教练佩德罗对再度称王的渴望显而易见。卫冕冠军的积极态度在很大程度上起到提振联赛士气作用，尤其是曾经的江苏苏宁夺冠便解散的糟糕场景还让球迷耿耿于怀，如今联赛不惜缩编也要严格准入，各家俱乐部的配合和响应，也是联赛跳出低谷的重要因素。

由于本届亚运会将于今年9月在杭州举办，因此这场超级杯赛也担负起测试亚运足球决赛场地黄龙体育中心运营流程的任务。正是因为今年黄龙体育中心服务亚运，以杭州为大本营的浙江队需要把主场继续设在湖州，对于今年8月还要参加亚冠附加

赛的杭州队而言，湖州奥体中心不是顶级选择，却是目前最理想也最合适的选择。主教练乔迪4月9日在湖州举行的新赛季出征仪式上明确表示，他希望球队的成绩能比上赛季更进一步，而上赛季浙江队以升班马身份不可思议地获得联赛第三名和足协杯亚军，创下多个队史纪录，再进一步，就意味着球队有了争冠雄心。

乔迪的底气，来源于球队的稳定阵容，来源于俱乐部拥有全中超最多的24家商务合作伙伴提供支持，还来源于已成体系的“浙能绿城青训”：在浙江职业足球俱乐部绿城基地，乔迪带一线队训练时，总有各级梯队教练特意前来认真观察取经，这是浙江青训体系值得尊敬的“名场面”。

全力付出，无论胜负，计划于11月4日收官的2023赛季中超联赛有待球迷给出切实评价，而最大限度保持联赛完整，不再为国字号球队留出超长集训时间，也算是联赛力求进步的标志之一。

国足今年总共8场比赛，其中6月、9月、10月的6个国际比赛日在国内完成6场热身赛，11月将完成2026美加墨世界杯亚洲区36强阶段赛事（1个主场1个客场），到12月中旬，国足再次集结备战明年1月在卡塔尔进行的亚洲杯赛——中超联赛11月初收官，只需协调国足热身赛时间，依照最终赛程，6月底至8月底的12轮联赛，将是这个赛季“压强”最大的一段时间，而作为职业球员，赛季中期这样的强度不难适应。

在中国足球大范围“反腐扫黑抓赌”的攻坚阶段，中超联赛不仅肩负“将足球还给球迷”的重任，还有树立中国足球奋斗形象的责任。事实上足球的工具属性，最终还要落在球迷身上，新赛季中超联赛面临的重大考验，也是球迷的满意程度。

摘自《中国青年报》

新工体为中超揭幕战最后冲刺

球迷期待视觉盛宴

15日晚，2023赛季中超联赛开幕式和揭幕战将在北京工人体育场举办，届时球队将坐镇主场对阵梅州客家队。距离正式的比赛还有短短几天的时间，目前工体的筹备工作现在已经进入收尾阶段，包括顶部灯光在内的配套设施正在做收尾的安装工作，而工人师傅也正在擦拭看台坐席并进一步维护草坪。此外球迷们关心的更衣室内部布置也已经接近尾声，所有相关准备工作将在这一两天内完成。相信15日的开幕式和揭幕战，球迷们能在工体享受一场视觉盛宴。

相比三天前举办国安和京东合作仪式的场景，11日上午记者来到工体时，发现这里又在悄然发生着变化，尤其是场地内的场景和之前又有了很多不一样。最直观的感觉就是，这里的确正在为即将开始的开幕式和揭幕战在做着“冲刺”准备。场地边，工人师傅正在搭建相关的背景板和广告标识，而从上面的内容也能直观清晰地反映出这里马上开始的会是2023中超联赛。

“麻烦让一下，别碰着您。”说话的是负责铺设场边人工草的师傅，在他和其他几人的带领下，球场四周很快就被铺设好了一块块颜色和场地内草坪相类似的人造草。之所以这么安排，除了从整体效果来看更好看之外，也方便球员们在场地边热身和走动。本次复建完毕后的工体内场草皮质量也是备受关注的，相较于之前的场地，本次铺设的草皮平整度更高，颜色也更绿，而为了尽可能保证每块草皮的平整度，相关部门可谓煞费苦心，特备安排了工人师傅分区对于它们进行一些更加细致的修整。目前，场地内球门的安装和各种边线的喷画工作也已经陆续开始，这为球队在此训练提供了先决条件。

众所周知，修葺一新的工体看台区域共分4层，而在东西两侧看台的最顶部，目前已经搭建完成了数十台灯光设备，而这正式为即将开始的开幕式做的准备，而为了让现场观赛的球迷能有更好的体验，工人师傅也在对现场68000张座椅进行擦拭工



作，另据了解，在擦拭的过程中，如果发现座椅有松动或者其他情况，还会有专人在第一时间进行加固处理，为了就是保证球迷们的绝对安全。

除了场地内的变化之外，球员的更衣室和替补席也较之前又变了“模样”。走进主队更衣室内，一下映入眼帘的就会是巨大的俱乐部队徽，而在这间屋内，共设有34个宽敞的球员座位，背后的衣架用来悬挂比赛球衣和训练装备，上方有用来存放球员私人物品的储物柜，而在下方的储物空间里，球员们除了可以放自己的球鞋之外，还能利用里面的插座充电，

这样贴心的设计可谓是一举两得。和几天前不同的是，巨大的液晶电视也已经“到位”，球员们可以在比赛前再次观看录像，赛后分析复盘比赛的得失。

几天前，来到工体参观的国安一线队成员大都坐在了下沉式的替补席上合影留念，当时他们对于这样的设计和安排就赞不绝口。国安场边的下沉式替补席足以媲美欧洲五大联赛的球场配置，宽厚柔软的“沙发”式座椅一共有18个，每个座椅上都有国安的logo。届时，所有的教练组成员和替补队员会落座于此。